

Előfizetési árak:

Éves ár	12 ft.
6 hónap	6 "
3 hónap	3 "
Egy nap	1 "
— Egyes szám 4 kr.	

Kiadóhivatal:

Pilitz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagybecskerek, Uri-utca 276. sz.,
ahová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó felszó-
lamások intézendők.

TORONTÁL

POLITIKAI ES TÁRSADALMI NAPILAP.

Szerkesztőségi iroda:

Nagy-Becskerek.
Zápolya-utca 1-ső szám
ahová a lap szellemi részét illető
minden közlemény intézendő.

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el.
Azonkívül az összes hirdetési
irodáknban.

Megjelenik mindennap,
vasár- és ünnepnapok
kivételeivel.

Földmívelésügyi reform.

Nagybecskerek, január 29.

(—) Normális viszonyok között eseményszámra ment volna annak a törvényjavaslatnak a tárgyalása, mely most a képviselőház napirendjén van. A mezőgazdasági és a mezőrendőrségi törvényjavaslat iránt nemcsak a képviselőház, hanem az egész ország közvéleménye a legnagyobb érdeklődést tanúsították volna, ha rendkívüli viszonyok nem abszorbeálnák az egész közfigyelmet. De az egyházpolitikai reformok sorsa és a beállított feszült és válságos helyzet most mindennek fölött dominálnak.

Pedig valóban nagyszabású és hazánk összes mezőgazdasági viszonyaira bízható a szőnyegen levő javaslat. Bethlen András gróf földmívelésügyi miniszter tevékenységének és ügybuzgóságának egyik fényes jele a reform, melyet régóta sürgetnek az ország gazdái. Oly törvény meghozatalát, mely mezőgazdasági és mezőrendőrségi viszonyainkat reformálja, már a nyolczvanas évek elején kezdték a törvényhatóságok közigazgatási bizottságai és a gazdasági egyesületek fölterjesztéseikben sürgetni. Az első javaslat 1889-ben elkészült, de ebből nem lett törvény. Azóta az ország gazdasági testületei, egyletei, szakértői váltig hangoztatták a törvény mielőbbi meghozatalát.

Mezőgazdasági ügyeink rendezésénél majdnem minden a negyvenes évekből maradt alapon nyugszik. Pedig azóta sok változáson ment keresztül hazánk mezőgazdasága. Az 1840. évi IX. t.-cz. intézkedései elavultak s az azóta hozott újabb törvények csak toldozták és földozták a negyvenes évek alkotásait.

A megoldásra váró mezőgazdasági és rendészeti kérdések mellett merültek föl olyanok is, a melyek szoros összefüggésben állottak ugyan a tulajdonképeni mezői rendszert fogalmával, lényegileg azonban nem tisztán mezőrendészeti, hanem inkább a mezői gazdaság emelését célzó czélszerűségi intézkedések által látszottak megoldhatóknak.

A „TORONTÁL” TÁRCZAJA.

Más idők.

Írta: Jean Reibraoh.

I.

Anthesterion hónapban történt, kevéssel a Bachus-ünnep előtt. Hó borította az utakat, a mi még feketébbnek mutatta az erdőt a szürke ég alatt. S a férfi, ki a város felé sietett, kezdte megkülönböztetni a leszálló nap fényében kéklő Akropoliszt s a Minerva templomának háromszögű ablakai még hatalmasabbnak tündek fel a boltozatát megvilágító fehér fénytől. Fáradt volt; szomj és éhség gyötörte; s mikor egy pillanatra le akart pihenni, a hideg annyira bántotta rongyos köpenyében, hogy ismét utnak kellett indulnia. Megállott az első ház előtt. Szépen épített ház volt, márvány kapuzattal. Belépett az udvarba.

— Uram, — mondá a thrák rabszolga, a ki megpillantotta az öreget, — egy idegen van az udvarban, szállást kér. Bevezessem e, vagy megkérjem, hogy menjen máshová, a hol jobban elhelyezhetik?

— Hogyan lehet az olyan ostoba — mondá ura — hogy kérdést intézsz hozzám? Siess, fogadd az idegent s ültess asztalhoz.

A thrák sietett az idegenhez. Bevezette a fürdőbe. Paphlagoniai rabszolgák megfürdették s illatos olajjal megkenték. S miután szép köntösbe öltöztették volt, az ur elé vezették, a ki maga mellé ültette az asztalnál.

Ezekre nézve tartalmaz megoldást a tárgyalás alatt levő törvényjavaslat, ennél többet azonban nem foglal magában, tehát nincsenek benne mindazok a kérdések, a melyek a gazdaközöniséget érdeklik, felölve. Ennek oka pedig abban keresendő, hogy a jelzett kérdések megoldásának szükséges volta immár sokkal imminensebbé vált, semhogy azt bármi okból, akár azért is, hogy egy nagyszabású mezőgazdasági codex elkészüljön, halasztani szabad lenne és pedig annál kevésbé, mert külföldben is attól a francia rendszertől a magyar törvényhozás már ugys eltért, midőn egyes speciális törvényeket pl. az állategészségügyről, a halászatról, a vadászatról, külön-külön alkotott meg.

Igaz ugyan, hogy nem egy intézkedése az új törvénynek majd még egy ideig csak a papíron fog maradni és bizonyos, hogy a javaslatnak a mezőgazdaságra és állattenyésztésre nézve üdvös rendelkezései és újításai egy csapásra nem lesznek megvalósíthatók, de már az is nagy haladást jelent, ha a felülről jövő előmozdító közrehatásnak a lehetősége megvan adva. A javaslat éppen azt a közlényt követi, a mely a tulságos állami gyámkodás és a jóakaró, de az egyéni szabadságot és önállóságot meg nem ölfolytató közlényt követi.

Remélhetőleg a képviselőház e nagyfóntosú törvényjavaslat tárgyalását oly figyelemmel és érdeklél fogja tárgyalni, aminőt az megérdemel s a vita olyan magas színvonalon fog tovább haladni, a minőre azt Bethlen András gr. miniszter és Miklós Ödön államtitkár beszédeikkel emelték.

Apponyi klerikálizmusa ellen. Horváth Lajos, Miskolc észak-i kerületének képviselője, a ki az Apponyi-párt tagja, de a szabadelvűség régi híve, nagyon fel van háborodva Apponyi klerikális magatartása miatt. Ha Apponyi folytatná küzdelmét a szabadelvűség ellen, Horváth Lajos ki fog lépni a nemzeti habarék-pártból. Példáját többen fogják követni.

— Idegen, — mondá a görög, — hálát adok az isteneknek, hogy házamba vezettek. Légy üdvöz, vendégem; egyél s fogadd szivesen, a mivel szolgálhatunk. Itt maradhatsz, ameddig kedved tartja s később, ha neked tetszik, megmondod, ki vagy, mily nevet örököltél atyádtól; mily viszontságokon mentél keresztül? Mert mily név alatt ismernek az emberek s az utas, fényes nevé, vagy egyszerű, elbeszéléseivel oktatója annak, a ki nem hagyja el a házat. Aztán rendelkezésedre bocsátom az eszközöket, hogy hazádba visszatérhess.

Befejezván szavait, felszolgált vendégének. Kemény tojást mézben, Copais tavában fogott angolnát sárgarépával, fügefá levélen süített húst és sajtot.

Az idegen evett és nem beszélt. Házigazdája tartotta szóval. Elmondotta, hogy Ampliclésnek hívják s hogy nagy vagyonát tengeri kereskedéssel szerezte. Aztán értésére adta, hogy a legközelebbi napokban Melyssa leányát férjhez adja.

Az étkezés végén megjelent Melyssa anyja. Egyik komornája követte, a ki rokkáját hozta s vele a kosárban ezüst pénzt s több gombolyag lenfonalat. Kegyetlenül üdvözölte az idegent. Aztán a házigazda intésére a rabszolgák cizellált ezüst medenczébe mosdóvizet hoztak; majd bevonultak az énekesek, akik megénekelték Mars és Venus szerelmét s a hősök viselt dolgait.

Közben a házi gazda elbeszélte vendégének, hogy Melyssa, ki a Bachus-ünnep mint az ősz

HIREK.

— Városi közgyűlés. Nagybecskerek város képviselőtestülete ma délután 3 órakor tartja rendes havi közgyűlését, a melynek lefolyásáról lapunk holnapi számában hozunk részletes tudósítást.

— Családi ebéd az udvarnál. Tegnap este a budai királyi várakban családi ebéd volt, amelyen ő felségén kívül: József főherceg, Clotild főhercegnő, József Ágost főherceg, Augusta főhercegnő, Mária Dorottya főhercegnő, László főherceg, br. Vécsey főudvarmester, Sztáray grófnő, Batthány grófnő és Szirmai grófnő udvarhölgyek, Himmel alezredes, Pálffy gróf főhadnagy kamarai előjáró, Hohenlohe herceg főudvarmester, Wolkenstein gróf főkonyhamester, Paar gróf lovassági tábornok és Bolfras altábornagy főhadsegédek, Pápay osztályfőnök, Lönyay alezredes, Buttlar őrnagy és Pollack őrnagy szárnysegédek, Vivenot és Khuepach századosok, a parancsőtiszt és az őrparancsnok.

— Reformellenes bujtogatás a megyében. E czímen lapunk legutóbbi számában többek közt egy nagyikindai értekezletről is megemlékeztünk, a mely a kormány egyházpolitikája ellen tüntető gyűlés egybehívását célozta. Mint utólag értesülünk, erre az előkészítő értekezletre Kasztory János, az ottani r. kath. hitközség elnöke is meghívott ugyan, de a midőn értesült a gyűlés czéljáról, a leghatározottabb formában utasított vissza minden résztvételt. Ugy látszik tehát, hogy a választópolgárok gyűlésének előkészítésére villággá eresztett hírekből csak annyi az igaz, hogy a mozgalom élén mindössze Ebner Lajos esperesplébános, Naszády József és Eremitás Pál állanak. A tegnapi hirdetetett gyűlés lefolyásáról távirati rovatunkban adunk számot.

— A kereskedő ifjak egyletének közgyűlése. A kereskedő ifjak egylete tegnap délután tartotta meg rendes évi közgyűlését egyleti helyiségeiben. A terjedelmes évi jelentésből kiemeljük, hogy az egylet, mely köztudomás szerint a múlt évben a betegségyező osztálytól külön vált, társadalmi irányban élénk tevékenységet fejtett ki. Márczius 15-én rendezett ünnepélye, melyen Ábrányi Emil és neje is közreműködtek, most is él emlékünkből s kevés egylet dicsekedhetik oly nagyszámú közönséggel, mint azt a múlt Szilveszter-estén láttuk. Dicsőretekkel kell itt megemlékeznünk azon örvedetes

személyesítője, egy kosár gyümölcsöt vitt és Cléates, Agathon fia, kinek a tavasz képében homloka ibolyával s borostyánnal volt megkoszorúva, egymás iránt szerelemre gyuladtak. Aztán meghívta a vendéget, hogy maradjon köztük a menyegző napjáig s ama családi ünnepélyen tisztelje meg őket jelenlétével.

Elkövetkezvén a lenyugvás ideje, egy rabszolga elvezette az idegent a legszebb szobába. A házigazda pedig visszavonult a maga lakosztályába.

II.

Februárban történt, kevéssel a Karneval után. Hó borította utcákon kiéhezett, sápadt ember fáradtan vonszolta maga után merev lábait, a verejtékesepek jégcsapokká fagyva csingtek alá homlokán.

Végre a harang szava ember-lakta hely közeledtét jelezte. Majd lassankint fehér házak bontakoztak ki a homályból. Az elsőnél megállott a vándor.

Vasárccsal kerített nyári lak volt; magas perronjára mintha üveg lilium borult volna. S a mint a nap leszállt, tejüveggel leborított lámpák halvány fénye tört elő a sűrű redőnyök mögül. Csengett. Szolga jelent meg a kapuban, gyana kódó arccal, összevont szemöldökkel. Már megszűröl rákiáltott az emberre, hogy nincs mit adni, menjen tovább!

Iszonyatos aggodalom szállta meg a reményben csalatkozottat. Nem tudta: mit fog enni hol fogja fejét lehajtani a rettenetes hideg éjben. Leült a kocsielőjáró tövében, mert ott némileg

körülményről is, hogy a nagybecskereki kereskedő ifjak egylete az első testületek között volt, melyek megrendelték koszorús költőnk Jókai Mórnak diszkiadásu műveit. Ezen fiatal egylet vagyonskimutatása igen örvendetes képet nyújt. Rendelkezik 939 frt készpénzzel, 952 frtot érő butorokkal és egy 400 frtos könyvtárral, teher pedig éppen nincs. Összes tagjainak száma 192. A közgyűlés az összes számadásokat, valamint az 1894. előirányzatot elfogadta. Moess Károly elnök leköszönését a közgyűlés sajnálattal elfogadta, helyébe pedig Kurländer Imre helybeli tekintélyes kereskedőt választotta meg egyhangulag. A választmány indítványára Moess Károlyt az egylet körül kifejtett ernyedetlen munkásságáért disztagnak választották meg s egyben határozatba ment, hogy arozképét az egyleti helyiség számára lefestetik. Dr. Pollak egyleti tag indítványára az új elnököt egy háromtagú küldöttség fogja választásáról értesíteni, melybe beválasztották Spiro Károly elnökléte alatt Hollaender Ede és Grünbaum Frigyes. Dr. Végh egyleti ügyész indítványára a közgyűlés az egyleti alelnöknek dr. Brájjer Lajosnak, az ülés tapintatos vezetéséért, a tisztviselőknek pedig fáradozásukért köszönetet szavaz. Az ülés délután 4 órakor ért véget.

Városi főszámvevő választása. Nagybecskerek város képviselőtestületének ma délután tartott rendes havi közgyűlésén betöltötték az üresedésben volt városi főszámvevői állást, a melynek elnyeréseért, mint már egy ízben a nevek felsorolásával említettük, tizenegyen pályáztak. Közülük időközben négy visszavonván kérvényét, a mai közgyűlés előtt csak hét pályázat feküdt. A választási aktusnál az alispán távollétében dr. Dellimanics Lajos megyei főjegyző elnököt. A kijelölőbizottságba a közgyűlés Franz J. L. és dr. Klein Mór városi képviselőket választotta be, a kikhez az elnöklő alispán-helyettes által törvényadta jogánál fogva kinevezett Stenitzer Géza és dr. Kis János városi képviselők sorakoztak. Elnök a kijelölő bizottsággal visszavonulván, rövid idő múlva kihirdette, hogy a bizottság a főszámvevői állásra első helyen Hoffmann Jenő maros-vásárhelyi alszámvevőt, második helyen Bokor György segesvári számvevőt, harmadik helyen pedig Borbolya Mihály szegedi számtisztet jelölté ki. Minthogy a közgyűlés egyértelműleg Hoffmann Jenő, az első helyen kijelölt pályázó nevét elítelte, az elnök a titkos szavazás mellőzésével Hoffmann Jenő eddigi maros-vásárhelyi alszámvevőt jelentette ki Nagybecskerek város közfelkiáltással megválasztott főszámvevőjének azzal, hogy az új tiszt iselőt megválasztásáról nyomban értesítik. Ezután az elnöklő dr. Dellimanics Lajos m. főjegyző a közgyűlés éljenzése közt átadta Krsztics polgármesternek az elnöki széket.

védve volt a hideg ellen. El volt csüggedve. Gondolatban látta, mintha hazája, melyet elérni remélt, a határtalan messzeségben veszne el. Ott is mi várt rá? Nem volt senkije. Két fia közül az egyik idegenben halt meg, véres osatában; a másik messzeföldön, vállalkozás közben áldozatul esett a sárgalázának. Itt mindenütt elutasították, mondván: nem e vidékről való. De hát honn talán mégis vetnének neki egy csomó szalmát valami zugban s egy darab kenyert.

Igy üldögélt ott, egész testében remegve a hidegtől. Milyen disztelen látvány az a rongyos ember! — gondolták a szolgák s értesítették urukat. Uruk gazdag vállalkozó volt. Háza visszhangzott a mulatózó vidám zajától; mert éppen a napokban adta nőül leányát. A fiatal leánykát, hála gazdagságának! nőül vette egy czimekkel elhalmozott agglégény. A ház ura megpillantván ablakából a nyomorult koldust, haragra gyulladt s megparanassolta, hogy boesássák szabadon a kutyákat. S mialatt az ember körvonala lassankint elvesztek az éj sötétjében, a házgazda s vendégei ketetes szavakban fejtegették az erkölcsök meglazulását, majd kárhoztatták a kormányt, a mely nem képes hasonló dolgokat megakadályozni s türi, hogy mulatózásukat ilyen nyomorultak megzavarják a kik estenden utcák-hosszat csavarognak. Mikor a vendégek távoztak, eszükbe jutván a látott körvonalak, szoroson egymáshoz simultak s félénk tekinteteket vetettek maguk körül az éj ködében. És egész éjjel remegtek, féltvén bőrüket; testükön kivert a verejték s a legcsekélyebb zajra is minduntalan felriadtak.

Tisztviselői egylet. A nagybecskereki tisztviselői egylet tegnap, január hó 28-án, d. u. 3 órakor tartotta a város-háza nagytermében évi rendes közgyűlését, a melyre a tagok igen szép számban jelentek meg. Tárgyalatott először is az 1893. évi zármérleg, mely 1133 frt 63 kr. tiszta nyeresémmel záródott le. Osztalékul 6 százalékot fizetnek, a tartalék-alap gyarapítására pedig 56 frt 63 krt csatoltak és így az alap már közel van a 900 frthoz. Az üzletrészbetétek 15.229 frt 99 krt, az előlegekre kezesesség és biztosíték mellett kiadott kölcsön-összegek pedig összesen 23.342 frt 35 krt tesznek ki. A közgyűlésen határozatba ment, hogy Klacsó Károly egyleti igazgatónak az egylet érdekében kifejtett tevékenységének némi elismerése fejében 100 frt adassék. Az egyleti pénztárnok és könyvelő részére 1894. évtől kezdve szintén 100—100 frtnyi tiszteletdíj állapítottatott meg. Ezután az igazgatóság és felügyelő-bizottság kiegészítése céljából ejtették meg a választást, a melynek eredménye a következő volt: Megválasztották igazgatósági rendes tagokká Baaden Károly, Keresztes Aladár, Tellmann Sándor és Mattanovich György, igazgatósági póttaggá dr. Brájjer Lajos; felügyelő-bizottsági rendes taggá Schwarz István, póttaggá pedig Bányai Jakab. Czégjegyzésre ogozítottakká megválasztották Rigó István és Babitzky Lajos. Végül még határozatba emelték, hogy az üzletrészek után felveendő előlegek után 6 százalék, a kölcsönök után pedig 8 százalék kamat fizetendő s hogy jövőben belépő tagok kezelési költség címén személyenként csak 1 frtot kötelesek fizetni, bár mennyi üzletrészzel is óhajtanak az egyletbe belépni.

Nákófalva non coronat. Említettük volt, hogy a nagyikindai járáshoz tartozó községek Grób János főszolgabíró kezdeményezésére elhatározták, hogy Nagyikindán új járási székhelyet emelnek, a melynek követségeihez a községek adó kvótájuk aránya szerint járulnának. Mint értesültünk, Nákófalva községe ellene nyilatkozott az anyagi hozzájárulásnak, amint hogy ugyancsak ez a község ellene volt annak is, hogy 240 forintnyi csekély összeggel a telefonhálózat költségeihez járuljon. Sajnálattal regisztráljuk ezt a haladás minden igaz barátja előtt érthetetlen huzódózást, mert fel nem foghatjuk, hogy mi indította rá a községnek különben értelmes és felvilágosodott lakosságát.

Lótenyésztés Torontálban. Franzfeldről írja levelezőnk, hogy a német ajkú földművelők igen nagy gondot fordítanak a lótenyésztésre és szép eredményeket mutatnak föl e téren. Franzfeld különösen híres szép és jó lovakról, ugyanarra, hogy a megyebeli, sőt egyes szomszédos temesmegyei községek is évenként elmennek oda a községek részére méneket vásárolni, a mi jó jövedelmi forrást képezi e községnek. Így nemrégiben is Ernestháza, Zombolya és Nagy Jécsa községek elől járó vásároltak a községben öt darab ménlovat, melyekért összesen 3200 frtot fizettek. Ezekon kívül még 12 eladó alkalmas hágó mén van a községben.

Kamenszky György halála. Említettük volt, hogy Kamenszky György, nyug. főszolgabíró a napokban Meranban elhunyt s ott el is temették. A család a halálesetről a következő gyászjelentést adta ki:

Kamenszky László ugy saját, valamint neje, gyermekei és unokája, Kamenszky Györgyné szül. Tolnay Ilka, Kamenszky Amália férjzett Virányi Józsefné ennek férje, gyermekei és unokái, végre Hadzsios Aranka, Emil, Camill és Achill, mint elhalt Kamenszky Emilia férj. Hadzsios gyermekei és unokái neveikben, megtört szívvel jelenti Kamenszky György 1848/49. évi honvéd hadnagy, magy. kir. honvéd főhadnagy, nyugalmazott főszolgabíró és torontálmezei bizottmányi tagnak életének 69. évében rövid szenvedés után január hó 20-án Meranban történt gyászos elhunytát. A megboldogultnak hült tetemei január hó 23-án a merani sírkertben örök nyugalomra elhelyeztettek. Az engesztelő szent miseáldozat január hó 30-án, d. e. 10 órakor fog a torontál-szécsányi plébánia templomban a Mindenhatóknak bemutattni. Béke lengjen porai felett!

Nyoma veszett. Magyar-Padéról írják: E hónap 19-én Farkas Pál, Kocsis Péter és Német Antal idevaló napszamosok Adára mentek s egy kocsmába tértek be pálinkázni. Farkas annyira lerészegedett, hogy cimborái nem tudták arra bírni, hogy velük visszatérjen Padéra. Ott is hagyták, maguk meg a Tisza jegén mentek át. A bepálinkázott Farkast azután éjjel felé a kocsmáros utnak indította. Valószínű, hogy a szerencsétlen szintén a jégben akart átmenni, de botorkálása közben alkalmasint a tiszai sarkantyuk lerakása végett kivágott lékek egyikébe bukkott, mert azóta nem látták.

Délmagyarországi gazdák nagygyűlése. A délmagyarországi gazdák egyesülete e hónap 21-én, Nszenmiklóson nagygyűlést tartott, melyen a tagok élénken hangoztatták, hogy a Temesvárott, tehát más megyében székelő központi egylettől el kell szakadni és külön egyletet alakítani. Már meg is kezdődött a szervezkedés és a tisztviselők előzetes kijelölése megtörtént. A helyi egylet elnöke Kyrri Péter, alelnöke Roósz János, jegyzője ifjabb Röhrich János és pénztárosa Riesz Jakab lesz. Kijelöltek továbbá 15 választmányi tagot is.

Dohánycsempész. A beregszói csendőrőrs Todoroszku Szaveta n.-kómlói lakosnót abban a pillanatban érte tetten, amint ez egy egész kocsiderék szűzdohányt kínált eladásra. A kocsit dohányostul elkobozták, az asszonyra pedig száz forint pénzbírságot róttak.

Hangverseny. Az a bizonyos kicsiny, de válogatott közönség, melyről már a középkor krónikásai is regélnek, megjelent szombaton este a nagybecskereki színházban, hogy végig hallgassa a „Torontálmezei közmívelődési és magyar nyelvtérjesztő egylet“ első hangversenyét. Összintén sajnáljuk, hogy ez egylet ezirányú első szereplését a nagy közönség nem méltatta nagyobb figyelemre, annyival inkább, mert a gondosan összeválogatott műsor, de főleg ez egylet magasztos czélja nagyobb közönséget érdemelt volna. A hangverseny egyes számai pompásan mentek s mi csak azt az egyet tudjuk kifogásolni, hogy a sok zene között az irodalomnak egy piczike kis hely sem jutott. Ne de bizunk abban, hogy e derék egyletnek ez nem utolsó estélye s fáradhatlan igazgatójának Steinbach kir. tanácsos-tanfelügyelőnek, ki a rendezés összes terheit vállaira vette, e helyen is kifejezzük köszönetünket és elismerésünket.

A nagybecskereki műkedvelők zenekara szokott lendülettel és precizitással játszotta Kéler Rákóczy nyitányát és egy Lohengrin egyveleget. Nocker János kikindai karnagyban szép képzettségű énekest ismertünk meg. Igen kellemes behizelgő tenorhangja van, melylyel jól tud bánni. Faust kavatináját meleg érzéssel énekelte, s a sűrű tapsoknak engedve, néhány magyar népdalt énekelt még ráadásul. Steinbach Béla ur Goltermann románczával bebizonyította, hogy jól ismeri hangszerét. Ki tudja aknázni mindazon rejtett bájokat, melyek a gordonka hurjainak mélyében fekszenek. A tehetséges fiatal zenészt, kit Strus Aranka kisasszony routinnal kísér zongorán, élénk tetszés jutalmazta. Mágor Ida kisasszony Temesvárról, néhány csinos dalt énekelte. A fiatal hölgy szép tömör szopránhanggal rendelkezik s éneke mutatja, hogy iskolázott énekesnővel állunk szemben. Tehetsége azonban bizonyára még jobban érvényesült volna, ha az olasz dal helyett, melynek zenéjét époly kevéssé értettük mint szövegét, valami halászbát és a fáradságra érdemesebbet választ. Ráadásul énekelte magyar népdalokat magyar tűzzel és lelkesedéssel énekelte, mit a közönség természetesen szünni nem akaró tapsokkal jutalmazott. A zongora kíséretet Haidegger Ödönné urnő vállalta el s mi ez alkalommal is őszinte sajnálatunknak adunk kifejezést, hogy oly ritkán nyílik alkalmunk e tehetséges művésznőt hallgatni. — Tolveth Anna k. a., Strus Aranka k. a. és Steinbach Béla ur hármasa, valamint a Ripka urral megerősített négyes élénk tetszést keltett. A hangverseny kitünő lefolyásáért Ripka Armin urat illeti az elismerés, ki tehetségét ezuttal is a legönzetlenebb módon a „Torontálmezei közmívelődési egylet“ szolgálatának szentelte. A sikerült hangversenyt kivilágos kivirradtig tartó táncz követte a kasszinó helyiségeiben. Béli tudósítónk állítása szerint, ki e téren első rangu tekintély, régen lehetett egy helyen annyi szép asszonyt meg leányt és annyi jó tánczosnót találni, mint a tegnapelőtti mulatságon, mit az alább következő névsor bizonyít legjobban. Ott voltak:

Asszonyok: Búrget Józsefné, Franz J. L.-né, Grünfelder Antalné, dr. Haidegger Lajosné, Haidegger Ödönné, özvegy Hegedüs Miklósné, Herr Ödönné, Knyaskó Károlyné, dr. Milassin Kálmánné, dr. Plechl Szilárdné, Réczey Gyuláné, Ripka Arminné, dr. Stassik Ferenczné, Steinbach Antalné, Smazsenka Ernőné, Szukk Antalné, Tolveth Károlyné, Vattay Miklósné.
Leányok: Endrődy Katicza, Fendler Mili (Módos), Franz Ilona, Husovszky Ida (Felső-Bánya), Mágori Ida (Temesvár), Mihajlovič Eufrozina, Réczey Annuska, Tolveth nővérek, Vattay Margit.

Pénz a kenyérben. A nagyikindai rendőrség a napokban Sztojkov Róza, Csik Erzsébet és Anna kulai lakosok személyében három közvesztélyes zsebmetszőt kerített kére a piacon. A jeles kompany Mihajlov Krisztina kofától 25 frt 60 krt lopott. A rendőrség meg is találta pár krajczár híján az összeget egy kis cipőben elrejtve, a minék a belét kivágták.

Aranka-társulati gyűlés. Az Aranka-társulat e hónap 27-én Nagyszentmiklóson rendkívüli közgyűlést tartott, a melynek napirendére tűzött tárgyakat a társulati választmány előző napon tartott ülésén tett javaslatokhoz képest a következőképen intézték el:

1. A folyó évi költségelirányzat és a nyilvántartói állás rendszeresítésére vonatkozó közgyűlési határozatokat jóváhagyó miniszteri rendeletek tudomásul vétettek. 2. A liquidációra vonatkozólag a választmány által előterjesztett javaslatot elfogadta. 3. A számvizsgáló-bizottságnak az 1892. évi számadások megvizsgálásáról szóló jelentésének tárgyalása alkalmával a közgyűlés a számadásra vonatkozólag a felmentvényt megadta, továbbá az igazgatót megbizta, hogy azon megtakarításként szereplő összegeket, melyekre szükség ninosen, leírásba hozassa s egyben az állampéztár megterhesését elrendelték a célból, hogy a társulati biztosítékokra vonatkozólag, évenként zárszámlát küldjön a társulat részére. 4. A tisztviselők megjutalmazására vonatkozó elnöki indítvány megvizsgálására s javaslatlételle kiküldött bizottságnak erre vonatkozó indítványa egész terjedelmében elfogadtattott. A javaslat a következő: Róosz János társulati mérnök a fő mérnöki címmel ruháztassék fel, évi 2600 frt illetménye 3000 frtra emeltessék fel s részére 3000 frt, Velecs ov József társ. igazgató részére 1500 frt, Bobalich Gyula társ. mérnök részére 500 frt, Szombathy Károly mérnök részére 300 frt, Kovács Imre társ. titkár részére 200 frt, Hajnal István társ. nyilvántartó és Hellebranth Lajos mérnöki irnok részére 100-100 frt s öt gátör részére 30-30 frt jutalomdíj szavaztassék meg. 5. A m. kir. államvasutak érdekeltiségek megállapítására vonatkozólag felvett tárgyalási jegyzőkönyvben foglalt megállapodásokat a közgyűlés elfogadta. 6. A kiépített csatornák részére a feketetői és szerbnagyszentmiklósi határban újabb elfoglalt területek kisajátítási uton való megszerzésére vonatkozó tárgyalási jegyzőkönyv és a kötött egyezségek jóváhagyattak. 7. Az osztályozási művelet ellen Kis Zombor községe részéről beadott II-od fokú felszólamlás mint elkéssetten érkezett elutasított. 8. Özv. Deschán Arturné abbéli kérvényét, hogy birtokára nézve az ártórosztályozás bizottságilag felülvizsgáltsék és helyesbbitessék, mint elkéssetten érdemleges tárgyalás alá nem vették. 9. Oroszlámos községének csatornázás létesítése iránti kérvénye ügyében a közgyűlés a főmérnököt megbizta, hogy erre vonatkozólag tervet dolgozzon ki s helyszíni szemlét tüsszon ki. 10. A millenium tárgyában szerkesztett javaslatot a közgyűlés elfogadta.

A díjnokok nyugdíjképesége. Daniel László alispán tavaly azt a javaslatot tette a törvényhatósági bizottságnak, hogy a vármegyénél alkalmazásban lévő minden díjnok köteles legyen a nyugdíj-intézetbe tagként beiratkozni. Ezt a javaslatot a törvényhatósági bizottság egyhangulag elfogadta, a napokban pedig a belügyminiszterium is jóváhagyta. Így már január 31-ével minden díjnok illetményéből havonként 2 frt 10 krt vonatik le két éven át, amikor is az 5%-os belépési díj megszűnik s azután csak havi 1 frt 33 krt. fog állandóan levonadni, mely levonás a díjnokok által könnyen elviselhető, mert 1893. január hó 1-seje vagyis a fizetés rendezése óta a 30 frtnyi illetmény helyett havonként 33 frt 33 krt kapnak.

Vasuti altisztek bálja. Szombat este zajlott le a vasuti altisztek sikerült táncvigalma a vasuti vendéglő tágas, szép termében. Az után a vigasság után itélve, ami a derék vasuti altisztek első bálján uralkodott, nagyon szép jövőt merünk az új báli cégnek jósolni, ami épen a fürge, a közönség érdekében oly sokat fáradozó hivatalnok seregnek járna ki legilletékesebben. A fáradságtalan kitarással tánczó párok csak a késő hajnali órákban gondoltak arra, hogy a legszebb dolognak is egyszer mégis — vége kerekedik.

Leszurt legény. Zsombolyán, mint nekünk írják, a minap Kaiser Róbert fiatal sváb legényt, egy ottani jómódu gazda fiát, mikor éjjel a táncmulatságból hazafelé tartott, két vetélytársa, Kron Mihály és Westhof János megtámadták és derekasan összeszurkálták. Az öldöklés egy takaros sváb leány miatt történt, kinek szemébe mind a hárman nagyon bele találtak nézni. A leány azonban vonzalmával azonban csak a Kaiser-gyereket tüntette ki, a kinek társaságában távozott el a koresmából is. A mellőzött szerelmesek e miatt boszút forraltak és a szerencsés imádót leszurták. A fiatal legény súlyos sérüléseket szenvedett.

Táviratok.

Országgyűlés.

(A képviselőház ülése január 29-án.)

Budapest, január 29. (A „Torontál” eredeti távirata.) A képviselőház mai ülésén a mezőrendőrségi javaslat tárgyalását folytatta. Számos felszólalás történt, amelyek nyomán a Ház több módosítást is elfogadott.

Magyar udvarnag.

Budapest, január 29. (A „Torontál” eredeti távirata.) Megbízható helyről vett értesülés szerint a magyar udvartartás bevezetésére egy magyar udvarnagot fognak kinevezni, a többi zászlós urakon kívül. Ez az udvarnag nem lesz zászlós ur.

A nagy nap.

Budapest, jan. 29. (A „Torontál” eredeti távirata.) A képviselőház február hó 12-én kezdi meg a házassági törvényjavaslat tárgyalását.

Torontál és az egyházpolitika.

Nagyikinda, január 29. (A „Torontál” eredeti távirata.) Ebner esperesplébános, Eremita Pál és társai kezdeményezésére néhány paraszt választó aláírásával kibocsátott felhívás tegnap délutánra választói értekezletet hívott egybe, amelynek az egyházpolitikai javaslatok ellen való tüntetés és oly értelmű határozathozatal volt volna a célja, hogy a kerület képviselőjét, br. Nikolics Fedort az egyházpolitikai javaslatok ellen való szavazásra utasítsa. Az értekezletre el is jött nagyszámu választó, akik azonban alapos felszólalás részeseivé tették az egyházpolitika ellen bujtogató faiseuröket, a mennyiben nagy többségükben az egyházpolitikai javaslatok mellett tüntettek.

Török-Becse, január 29. (A „Torontál” eredeti távirata.) A török-becsei választókerülethez tartozó Basahid község 174 választójának tegnap tartott gyűlése nagy lelkesedéssel elhatározta, hogy a kormánynak az egyházpolitikai törvényjavaslatok megvalósítása küszöbön bizalmat szavaz és annak tolmácsolására Rohonczy Gedeont, a kerület képviselőjét kérte fel.

Nákófalva, január 29. (A „Torontál” eredeti távirata.) Nákófalva község szabadelvű választói feliratot intéztek Belicska Benő orszgy. képviselőhöz, melyben kéri, hogy a kormányt liberális törekvéseiben támogassa és feltétlen bizalmukat a kormány elnökénél tolmácsolja.

Szabadelvű tüntetések.

Budapest, január 29. (A „Torontál” eredeti távirata.) Aradról távirják: Rendkívül látogatott népgyűlés tegnap bizalmat szavazott a kormány valláspolitikájának. Ilyértelmű feliratnak a képviselőházhoz való benyújtására Atzél Péter, a kerület képviselője kéretett fel.

Budapest, január 29. (A „Torontál” eredeti távirata.) Temesvárról telegrafják: A szabadelvű párt tegnap tartott gyűlésében egyhangulag bizalmát fejezte ki az egyházpolitikai reformjavaslatok iránt s ezzel önként értődően helytelenítette gróf Szapáry Gyulának, Temesvár orsz. képviselőjének a szabadelvű pártból történt kilépését. Hire jár, hogy gróf Szapáry Gyula leteszi a mandatumát.

Egyházpolitika a nemzeti kaszinóban.

Budapest, január 29. (A „Torontál” eredeti távirata.) A nemzeti kaszinóban ma a választmányba való választásoknál libuktak a szabadelvű párt hívei, Tisza Kálmán és báró Fejérváry Géza kivételével, akik két szavazattöbbséggel benmaradtak a választmányban. Ugy hallik azonban, hogy a két utóbbi is kilép a választmányból.

Losoncz képviselőjének.

Budapest, január 29. (A „Torontál” ered. távirata.) Losoncz városa tegnap tartott választói gyűlésén bizalmatlanságot szavazott képviselőjének, gróf Gyürky Ábrahámnak, amiért a szabadelvű pártból kilépett.

Ujabb kilépés.

Budapest, január 29. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint hírlík, a kormánypártból újabbán Beles János radnai képviselő is ki fog lépni.

Vajai és társai Pálfordulása.

Budapest, január 29. (A „Torontál” eredeti távirata.) A mai képviselőházi ülés alatt gróf Károlyi Gábor képviselőtársai közt szétesztogatta a függetlenségi- és 48-as pártnak 1892. évi márcziusban kiadott felirati javaslatát, amelyben a párt az egyházpolitikai reformok támogatását vallja. Az aláírók közt van Vajai István és még többben azok közül, akik most a javaslatok ellen agítálnak.

Egy magyar herceg halála.

Budapest, január 29. (A „Torontál” eredeti távirata.) Bécsből telegrafják: Eszterházy Miklós herceg ma itt meghalt.

(1817. június 25-én Regensburgban született. Atyja, Pál, előbb londoni nagykövet, 1848-ban pedig a felelős magyar ministerium tagja volt. Katonai pályára lépve, hosszabb időn át szolgált a huszároknál s őrnagyi rangig emelkedett. 1842. február 8-án egybekelt George Child Williers, Earl of Jersey leányával, az anglikán hitű Sarah Friderike ladyval, ki 1853-ban négy gyermek hátrahagyása után elhunyt. 1852-ben a Szent István-rend középkeresztjét, 1854-ben a kamarási méltóságot nyerte, 1862-ben aranygyapjas vitézzé neveztetett ki; birja továbbá a hannoverai Guelf-rend nagykeresztjét, az orosz szent Anna-rend közép gyémántkeresztjét. A politikai életben nem igen vett részt.)

A kilépettek pártja.

Budapest, január 29. (A „Torontál” eredeti távirata.) A szabadelvű pártból kilépett képviselők tegnap a Vadász-kürt szállodában párttá alakultak. Elnökké Pécly Tamást választották meg.

Scheuthauer Gusztáv †.

Budapest, január 29. (A „Torontál” eredeti távirata.) Scheuthauer Gusztáv egyetemi tanár ma meghalt.

(Scheuthauer Gusztáv orvos, a budapesti egyetemen a kórhoncztan és kórszövettan rendes tanára, 1832-ben született Töke-Terebensen (Zemplén m.). Kiképzését Bécsben nyerte. ugyanott tíz évig Rokitsansky assistense volt, majd magántanár, 1870-ben a budapesti egyetemen a kórszövettan rendkívüli, 1873-ban pedig a kórhoncztan és kórszövettan rendes tanára lett. Tagja volt az igazságügyi orvosi és a közegészségügyi tanácsnak. Számos, nagy feltűnést keltő dolgozata magyar és német nyelven jelent meg.)

Az Avakumovics kormány megkegyelmezése.

Budapest, január 29. (A „Torontál” ered. távirata.) Sándor király a vád alá helyezett Avakumovics kormánynak megkegyelmezett. Tegnap a kornak előtt 300 iparos tüntetett.

VASUTI MENETREND.

Érvényes 1893. évi október hó 1-től.

Nagybecskerek—Néklinda				Nagybecskerek—Versecz				Versecz—Nagybecskerek				Szécsány—Párdány			
Sz. v.	V. v.	V. v.	V. v.	Sz. v.	V. v.	V. v.	V. v.	Sz. v.	V. v.	V. v.	V. v.	Sz. v.	V. v.	V. v.	V. v.
1 2 3	1 2 3	1 2 3	1 2 3	1 2 3	1 2 3	1 2 3	1 2 3	1 2 3	1 2 3	1 2 3	1 2 3	1 2 3	1 2 3	1 2 3	1 2 3
Versecz ind.	—	—	220	Budapest ny.p.u.ind.	700	—	—	Báziás ind.	405	1145	—	Budapest ny. p. u. ind.	700	—	—
Párdány	—	—	350	Temesvár	950	—	—	Temesvár	—	12—	—	Nagybecskerek	805	—	—
Nagybecskerek	550	1225	740	Nagykikinda	320	—	—	Versecz	540	220	—	Szécsány	925	555	—
Ellemér	609	1244	803	Nagybecskerek	805	—	—	Verseczrét	547	225	—	Módos	946	622	—
Melencze	632	111	832	N.-Becskek-Bpart	812	415	—	*Temespaulis	553	232	—	Fény	957	635	—
Kumán	649	129	854	*Sándor-udvar	827	435	—	Bethlentanya	601	242	—	Párdány	1008	648	—
Törökbecse-Aracs	715	204	932	Lázárföld.	841	452	—	*Szivattyutelep.	611	255	—				
Beodra	749	288	1009	*Pusztá Kenderes	845	456	—	*Laudontanya	618	305	—				
Karlova	800	249	1024	*Lajosmajor	955	508	—	Nagymargita	627	316	—				
Nagykikinda (v.) érk.	840	329	1104	Szárca	907	530	—	Zichyfalva	639	329	—				
Temesvár	—	522	454	Szécsány (vend.) érk.	919	545	—	Györgyháza	651	345	—				
Budapest	—	—	655	Szécsány ind.	934	600	—	Szécsénfalva-Ráros	—	—	—				
				Bóka	947	616	—	Istvánvölgy	706	402	—				
				Kanak	1004	636	—	*Óléc	714	418	—				
				*Óléc	1013	646	—	Kanak	723	424	—				
				Szécsénfalva-Ráros	—	—	—	Bóka	739	444	—				
				Istvánvölgy	1022	703	—	Szécsány (vend.) érk.	751	459	—				
				Györgyháza	1032	717	—	Szécsány ind.	801	514	—				
				Zichyfalva	1044	741	—	Szárca	814	531	—				
				Nagymargita	1059	802	—	*Lajosmajor	826	545	—				
				*Laudontanya	1108	812	—	*Pusztá Kenderes	833	546	—				
				*Szivattyutelep.	1116	822	—	Lázárföld	842	603	—				
				Bethlentanya	1129	836	—	*Sándor-udvar	853	617	—				
				*Temespaulis	1137	847	—	N.-Becskek-Bpart	910	641	—				
				Verseczrét	1145	858	—	Nagybecskerek érk.	—	645	—				
				Versecz	1149	903	—	Nagykikinda	—	1103	—				
				Versecz érk.	—	—	—	Temesvár	—	454	—				
				Temesvár	—	317	—	Budapest	—	655	—				
				Báziás	—	325	1129								

Az éjjeli órák — esti 6 órától fogva reggeli 5 óra 59 percig — a percek számjegyének aláhúzása által (600—555) vannak megjelölve.
A *-gal jelzett állomásokon a vonat csak feltétlenül fel- vagy leszállás végett áll meg.

H I R D E T É S E K.

2798. szám 1894.

(79—3.1)

Pályázati hirdetmény.

A megyei törvényhatósági bizottság 1893. évi 2079. kgy. számú határozatával a nagyikindai Károly Lajos lovassági laktanya részére a felügyelő gondnoki állást szervezett évi 800 frt fizetéssel.

Miután ezen állás jelenleg már betöltés alá kerül, erre ezennel pályázatot nyitok.

Pályázhat minden nyugalmazott, legalább századosi ranggal bíró csapat állománybeli katonatiszt.

A pályázati kérvények folyó évi február hó 25-ig hivatalomnál adandók be. A kérvényben igazolandó a nyugdíjas katonatiszti jelleg.

Később beérkező kérvények figyelembe vételére nem fognak.

Kelt Nagybecskereken, 1894. évi január hó 22-én.

Daniel László, alispán.

168. ki. szám 1894.

(39—3.3)

Hirdetmény.

Az 1883. évi XLVI. t. cz. 135. § a értelmében felhívom N.-Becskek város mindazon ház- és földtulajdonosai, kik bekebelezés által terhelő kölcsönök után 1893. évben kamatot fizettek s így az 1894. évben birtokok után kivetendő ált. jövedelmi pótdoból való levonásra törvényes igényt tarthatnak, hogy az arról szóló vallomást a városi adóhivatalnál, számvévi osztály, 1894. évi január hó 31-ig napjáig annyival is inkább benyújtani el ne mulasszák, mert később érkező vallomások figyelembe nem vétethetnek.

Kelt Nagybecskereken, 1894. évi január hó 5-én.

Krsztics János, polgármester.

317. ki. szám 1894.

(66—3.3)

Haszonbérleti hirdetmény.

Ivánda község képviselő-testülete 1893. évi december hó 20-án tartott képviselő-testületi üléséből 12. szám alatt hozott jogerős határozatával kimondotta, hogy a községnek 400 kataszteri holdat kitevő legelőjét a községet mint testületet terhelő inséges kölcsönök törlesztése céljából 1894. évi február hó 1-től számítandó 3 egymásután következő évre, vagyis 1896. évi december hó 31-ig terjedő időre nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőknek haszonbérbe adja.

A szóbeli árverés folyó évi február hó 6-án d. e. 10 órakor Ivánda község-

házánál fog alólirott főszolgabírói hivatal által megtartani, a mi végből az árverelni óhajtok felhívom, ha a kifizető helyen, napon és időben 200 frt bánatpénzzel, mely összeg óvadékképes állampapírokból is állhat, megjeljenek.

Utóajánlatok el nem fogadotnak.

Az árverési feltételek Ivánda község-házánál, valamint alólirott hivatalnál is betekintheők.

Párdány, 1894. évi január hó 18-án.

Torontálmegye párdányi járás főszolgabírói hivatal.

Árverési hirdetmény.

Alólirott mint Torontálmegye tekintetes alispáni hivatalának 1887. évi november hó 21-én 33.722. szám alatt kelt jogerős végzésével zár alá vett Csebza községi ingatlan vagyonnak kinevezett zárgondnoka által ezennel közhírre tétetik, hogy nevezett község 385. számú tjkvében A. 713. r. szám alatt felvett 242 holdból álló s a község tulajdonát képező jó minőségű legelő folyó évi február hó 12-én Csebza község-házánál tartandó nyilvános árverésen három egymásután következő évre vagyis 1894. évi január hó 1-től 1896. évi december hó 31-éig a legtöbbet ígérőknek haszonbérbe fog adni.

Felhívom tehát az árverelni szándékozók, hogy a fentebb kifizető időben és helyen 200 forint bánatpénzzel ellátva megjeljenek, avagy írásbeli zárt ajánlataikat ugyanannyi bánatpénzzel az árverést megelőző napig alólirotthoz Párdányba beküldjék, a kinél is az árverési feltételek bármikor betekintheők.

Kelt Párdányban, 1894. évi január hó 25-én.

Engelmann Márton, zárgondnok.

(76—3.1)

5336. ki. szám 1893.

(67—3.3)

Árlejtési hirdetmény.

A párdányi járási gyepmesteri telephely felépítése Torontálmegye tekintetes alispáni hivatalának múlt évi 33.300 sz. számú rendeletével 2030 forint 22 kr. költséggel irányzattal engedélyezve lett.

Ezen építkezés folyó évi február hó 10-én délelőtt 11 órakor alólirott főszolgabírói hivatal helyiségeiben tartandó árlejtésen fog a legelőnyösebb ajánlatot tevő vállalkozónak kiadatni.

Felhívom tehát mindazon egyének, kik ezen építkezést elvállalni szándékoznak, miszerint a kifizető napon, időben és helyen 200 frt bánatpénzzel ellátva megjeljenek. Írásbeli zárt ajánlatok, melyekhez szinte 200 frt bánatpénz csatolandó,

az árverést megelőző napig szinte elfogadotnak. Az építkezési tervek, költségvetés és árelemzés valamint árverési feltételek e hivatalnál bármikor betekintheők.

Párdány, 1894. évi január hó 15-én.

A párdányi járás főszolgabírói hivatal.

64. I. számhoz 1894.

(63—3.3)

Hirdetmény.

A kereskedelemügyi miniszterium az állami közutak törzskönyvei elkészítésének biztosítása céljából 1894. évi február hó 10. napjának d. e. 10 órájára zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet.

Ezen versenytárgyalások kivéve Bács-Bodrog-, Békés-, Győr, Jász-Nagy-Kun-Szolnok-, Szabolcs és Turóc vármegyét, hol állami közut nincsen, továbbá a Horvát-Szlavonországi államépítészeti hivatalokat, valamennyi többi államépítészeti hivatal helyiségeiben fognak megtartani.

Az adatok az illető államépítészeti hivataloknál a rendes hivatalos órákban naponta megtekintheők.

Kelt Nagybecskereken, 1894. évi január hó 18-án.

Torontálvármegyei m. kir. államépítészeti hivatal.

Meghívó

A Nagybecskereki kaszinótársulatnak 1894. évi február hó 11-én d. e. 11 órakor, a kaszinóépület nagytermében tartandó

évi rendes közgyűlésére. *)

Tárgysorozat:

1. Az igazgató évi jelentése.
2. A tisztújítás.
3. Tizenkét választmányi tag megválasztása.
4. A könyvtári bizottság három tagjának megválasztása.
5. A vigalmi bizottság megválasztása.
6. A számvizsgáló bizottság jelentése és felmentés megadása.
7. Az 1894. évi költségvetés megállapítása.

Az igazgatóság.

*) Alapszabályok 13. §-a:

A közgyűlésen a tagok, ha tagsági díjaikat rendszeresen lefizették szó és szavazat, a jegyvényesek azonban és azon tagok, kik lejárt tagsági díjaikat le nem fizették, csak szólási joggal bírnak. A közgyűlés csak 15 szavazattal bíró tag jelenlétével határozatképes; ellenesetben feloszlattatván, nyolcz nap alatt újra egybehívatik, a midőn is a jelenlévők érvényesen határoznak; a határozat viszonylagos szótöbbséggel hozatik.

(77—1.1)